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VARIACAO DA CONCENTRACAO COM O TEMPO

radiacao

Bryy + HCOOH@q —— 2Brg, + 2HGg + €Oz
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VARIACAO DA CONCENTRAGCAO COM O TEMPO
Taxa de Reacio entre Bromo molecular e acido formico a 25°C
. t
Time(s)  [Br,] (M) Rate(M/s) k= % s
0.0 0.0120 420x10° [ 350x107 ) Ou seja,
50.0 0.0101 3.52x10°° 3.49%10°° .
100.0 0.00846 2.96 X 105 350 x 102 k corresponde ao coeficiente angular da
150.0 0.00710 249 % 105 351 %102 Fungdo de 12. Grau que representa a relagdo entre:
200.0 0.00596 209%10°° 351 %1072 Velocidade de reagdo = Rate =1 = f ([Br,])
250.0 0.00500 175 % 10°° 350 x 10 2
300.0 0.00420 1.48 X 10°° 352x10°2
350.0 0.00353 123x 102 3.48 x 102
400.0 0.00296 1.04 x10°° SI51PE10E>
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Reacdes de 12. Ordem
Consideremos uma reagdo genérica de 12. Ordem do tipo

A - B

Para esse caso, determinou-se empiricamente que a Lei de Variagdo da concentragdo de A em fungdo do tempo
([A] = f(t)) seria uma expressdo do tipo:

(=14) = k.[A]
Substituindo as parcelas teremos
d[Al dlA]
———=kJ[A — = —k.dt
Pl N 7'

CondigOes de contorno para a reagdo:
t=0-[A]= [4], e

t=t - [A] = [4],

Assim,
[A]¢ d[A] B t
Jo (7)== [

In[A]; —In[A]ly = —k.t - In[A],= —k.t + In[A],

Reagbes de 12. Ordem

Um gréfico de In[A],= f (¢) é uma reta (-~ uma Funcdo de 12. Grau) na qual:
Coeficiente Angular = (— k)
Coeficiente Linear = In[4],

Dado o resultado da integracdo, recomenda-se o uso do operador matematico (In) para linearizar a expressdo

In[A]; = —k.t + In[A],
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Reacdes de 22. Ordem
Consideremos agora uma reagdo genérica de 22. Ordem do tipo
A - B

Para esse caso, determinou-se, também empiricamente, a Lei de Variagdo da concentracdo de A em fungdo do
tempo ([A] = f(t)) A expressdo é do tipo:

(=1p) = k.[A]?
Substituindo as parcelas teremos
d[Al d[A]
——— = k.[A)? = —k.dt
dt AF = g

Para as mesmas Condigdes de Contorno examinadas pela situagdo anterior (reacdo de 12. Ordem),
t=0-[A]=[4], e

t=t - [A] = [A],

teremos,
I[A]z (d[A]) t
— | = —kf dt
(a1, \[A4]* 0
( ! ) < ! ) ot ket +—
) ) = — o —
(4], [4]o (4], [Alo
Reagbes de 22. Ordem
Um grafico dei = f (t) é uma reta (-~ uma Fungdo de 12. Grau) na qual:

.~
Coeficiente Angular = k
Coeficiente Linear = 1/[4],

Note que para reagdes de 22 Ordem, um gréfico do tipo I n[A], = f(t) ndoé linear e assim, para se obter esse este
perfil € mais conveniente fazer uso do inverso das concentragdes
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Reacdes de Ordem Zero

Para uma reagdo genérica de Ordem Zerodotipo A — B

A expressdo da cinética serd do tipo:

(=72) = k.[A]°

Assim,
dla) k d[A k.dt
—_——= - = —k.
T [4]

Para as CondicGes de Contorno examinadas convencionalmente,

t=0-[A]l=[A4]y e t=t —[A]= [A],

feremos, [4]; t
qu d[A] = —kfod:
ou seja,
[A] = [A], — k.t
9
LEIS DE VELOCIDADE
Problema

Os seguintes dados foram medidos para a reagdo de oxido nitrico com hidrogénio:

ZNO(Q) + ZHZ(g) nd NZ(g) + 2 H,0(

Experimento [NO] mol [H,] mol mol
P ) 2l () (s
1 0,10 0,10 1,23x1073
2 0,10 0,20 2,46x1073
3 0,20 0,10 4,92x1073

Pede-se:
A. Determine a Lei de velocidade para a reagdo

B. Calcule a constante de velocidade

C. Calcule a velocidade de reagdo para a situagdo em que [NO| = 0,05 mol/L e [H,] = 0,15 mol/L
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Reacdes de 12. Ordem

Problema

Sabe-se que reagdo 2A — B é de primeira ordem com relagdo ao reagente A. Se a constante de velocidade da
transformag&o — determinada a 80°C — corresponder a 2.80 x 1072 s~1. Pede-se:

Determine quanto tempo serd necessario para que [A] diminua de 0.88 M para 0.14 M
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Reagbes de 22. Ordem

Problema

Sabe-se que reagdo 2A — B é de segunda ordem com relagdo ao reagente A. Se a constante de velocidade da
transformag&o — determinada a 80°C — corresponder a 2.80 x 1072 Mol.L™*.s~1, pede-se:

A. Determine quanto tempo serd necessério para que [A] diminua de 0.88 M para 0.14 M
B. O que se poderia dizer a partir de uma analise comparativa entre este resultado e aquele que foi obtido para

o problema anterior?
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